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повноцінну роботу державних інститутів. Американські експерти побоювалися, що «невдалі держави» можуть стати 

базою для діяльності терористичних мереж. Виникли сценарії проведення інтервенцій в ці країни з метою допомогти 

їм створити «нормальну» з позицій Америки державність.  

В рамках нової політики нерозповсюдження, США спробували посилити тиск на Іран і КНДР. 

Американська дипломатія вимагала згорнути під міжнародним контролем іранську програму збагачення урану і 

програму КНДР по виділенню плутонію з ядерного палива.  

Велику стурбованість в Америці викликав Пакистан, де з весни 2004 року активізувалися загони талібів, які 

прийшли з Афганістану. У кожному з цих випадків американці вважали за краще діяти самостійно, допускаючи при 

необхідності використання військової сили. Тому цей підхід не відродив глобальну антитерористичну коаліцію, а, 

навпаки, посилив напруженість у відносинах Вашингтона з іншими ядерними державами і зонами регіональних 

конфліктів [2, с. 260]. 

Новий етап у розвитку військово-політичних концепцій США почався після 2005 року. Метою 

американської зарубіжної допомоги в системі пріоритетів зовнішньої політики США залишилось посилення ролі 

Сполучених Штатів як світового лідера. Паралельно, напередодні виборів до Конгресу 2006 року, близькі 

демократам експерти чимало писали про виникнення «кризи американського лідерства». Ці тенденції зумовили 

появу нового покоління американських стратегічних концепцій, покликаних запобігти ревізії сформованого на 

початку 2000-х років світового порядку.  

Другий термін перебування у Білoму домі Дж. Буша – мол. співпадає у часі з моментом другої хвилі 

інтенсифікації конфлікту в Іраку, що на стратегічному рівні здобув назву «Новий шлях вперед». Після традиційного 

щорічного «Звернення до нації» у січні 2007 р., даний план отримав статус гласності. Ця стратегія передбачала 

суттєве зростання військового контингенту Іраку з метою встановлення миру і стабілізації обстановки у країні. 

Ставку було зроблено на те, що після тривалого періоду світської Саддамівської диктатури, на демократичних 

виборах народ цієї країни обере шлях на економічну і політичну трансформацію і модернізацію за американським 

зразком. Ірак був обраний як показовий приклад такої модернізації, що повинен був здобути символічного значення 

перемоги демократичного режиму і ринкових перетворень на Близькому Сході за провідної ролі США. 

Іншим напрямком військової політики Сполучених Штатів стало посилення взаємодії з союзниками в 

процесі реалізації новітніх військово-технічних проектів. Труднощі в Афганістані та Іраку переконали Вашингтон, 

що швидко досягати військових цілей краще з союзниками, аніж всупереч їх поглядам. Звідси – низка проектів, 

спрямованих на зміцнення коаліційного потенціалу: від розгортання систем ПРО в Східній Європі та Східній Азії до 

створення Єдиної автоматизованої системи ПРО НАТО. Навіть між США і Росією, яка вже не була стратегічним 

ворогом, стосунки могли розвиватися віддаляючись від військових у напрямках, де були спільні інтереси, а власне – 

доступ Росії до СОТ, її інтеграція в Європу, порозуміння з безпекових питань, зокрема, співробітництво з 

врегулювання конфліктів у гарячих точках спільно Росією та НАТО [4, с. 349].  

Таким чином, другий термін президентства Буша – мол. і посилення присутності США у гарячих точках не 

викликали належної підтримки ні в політичних, ні в громадських колах. Навіть у ряду діячів Республіканської партії 

з’явилися сумніви в політичній доцільності беззаперечної підтримки президента. 
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Історія Голокосту зумовила конструювання парадигми осмислення інших ґеноцидів та трагедій людства. 

Враховуючи наслідки, до яких призвів Голокост, актуальність та соціальна необхідність таких досліджень 

очевидна. 

Понад 95 тисяч євреїв Рівненщини загинуло під час Голокосту. Однак вбивство євреїв було кінцевою 

метою нацистів, якій передували інші аспекти Трагедії – експлуатація та дискримінація. Реалізація репресивних 

планів передбачала не лише безпосередню фізичну ліквідацію жертв геноциду, а й їхнє особливе правове становище. 

Для цього було застосовано систему позбавлення прав, зокрема, соціально-економічних, якими все ж в обмеженому 

вигляді користувалося місцеве неєврейське населення. Економічний аспект Голокосту відігравав значну роль в 

планах окупантів. З одного боку, непосильною експлуатацією на роботах відбувалося знищення єврейських 

робітників. З іншого, – від їхньої праці та конфіскованого майна максимально використовувався економічний ефект, 

поповнювалися бюджети Рейху та місцевих органів влади. Дана робота висвітлює особливості такої практики на 

Рівненщині.  

Мета роботи – на основі історіографії та джерел проаналізувати економічну складову Голокосту на 

Рівненщині. 
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Об’єкт дослідження – економічна політика нацистів під час Голокосту щодо євреїв Рівненщини, а предмет 

– економічне становище євреїв Рівненщини під час нацистської окупації. 

Хронологічні рамки – червень1941 р. – лютий 1944 р. (період нацистської окупації Рівненської області).  

Економічна експансія Рейху та експлуатація окупованих територій були одними з визначальних рис 

нацистської окупації у Другій світовій війні. Відповідні плани були розроблені до нападу на СРСР і сформовані в 

«Директиві про керівництво економікою» в червні 1941 року. Для зміцнення матеріальних благ Рейху та місцевої 

економіки, населення окупованих земель змушено було працювати. Розпорядженням від 5 серпня 1941 р. А. 

Розенберг зобов’язав до праці місцеве населення віком від 18 до 45 років. Однак у випадку з євреями економічні 

інтереси були пов’язані ще й з ідеологічним фактором. Окремою постановою (від 16 серпня 1941 р.) для євреїв 

робочий вік встановлювався більшим за вік інших національностей і складав від 14 до 60 років [13, с. 592].  

Характер примусових робіт визначався реаліями окупації краю, коли багато установ слід було 

відновлювати після руйнування під час війни. Найбільш актуальним стало впорядкування центру рейхскомісаріату – 

м. Рівне, яке 22 і 25 червня бомбила німецька авіація. В таких умовах постала нагальна потреба у робітниках, 

основну частину яких складали євреї.  

Одними з основних видів примусових робіт було будівництво доріг, а також зважаючи впорядкуванню 

шкільних закладів. Особливо експлуатувалося єврейське населення після сегрегації його в гетто. Станом на 10 

травня 1942 р. в Рівненському гетто з 5200 жителів було 3747 працюючих євреїв [4, арк. 14]. За підрахунками 

бургомістра м. Рівне, 1000 єврейських робітників – це 20 000 робочих днів на місяць і 4 000 робочих днів 

примусових робіт на місяць. В наказі юденрату він зазначав, що кожну неділю повинно бути біля 1000 євреїв в його 

розпорядженні. Крім зазначених робіт, які примушували виконувати євреїв різні відомства, жертви Голокосту 

працювали також в спеціальних трудових таборах. 

Загалом, застосування євреїв на роботах мало на меті отримати найбільший матеріальний визиск. 

Досягнення максимального економічного ефекту від використання праці жертв Голокосту – характерна риса 

політики окупантів.  

Слід зазначити на безправному соціальному становищі євреїв-робітників, в якому опинилися жертви 

Голокосту. Єврейські робітники, як і військовополонені, не мали трудових книжок, не мали права на відпустку, 

соціальне страхування, премії. Разом з циганами (ромами), військовополоненими та закордонними робітникими, 

вони не мали права на медичне обслуговування. Тривалість робіт для євреїв була практично завжди більшою, ніж 

для інших категорій неселення.  

Антисемітські накази після нацистської окупації в сфері підприємництва стали ще однією формою 

економічної дискримінації євреїв. На місцевому рівні це простежується в наказі рівненського гебітскомісара д-ра 

Беєра, згідно з яким заборонялася «всяка жидівська торгівля» від 24 жовтня 1941 р. [10, арк. 17] та створення 

єврейських підприємств, а євреям бути їх керівниками з 11 листопада 1941 р. Після їх закриття, все майно слід було 

передавати на зберігання бургомістрам. Інколи інвентар без права продажу зберігався у колишніх власників без 

права використання, про що писалася відповідна розписка. Згідно з розпорядженням Рівненського гебітскомісара до 

кінця грудня 1941 р. всі торгові підприємства повинні були бути зареєстровані [10, арк. 28]. Крім того, заклади 

повинні були працювати в суботу, що було також моральним знущанням над євреями. Натомість днем «спільного 

відпочинку» встановлювалася неділя і державні свята [6, арк. 227].  

Для євреїв обрано незручний та мінімальний час купівлі/продажу. Спочатку в Рівному час продажу на 

базарі встановлено з 7 до 13 год., а торговий день встановлювався в четвер [3, арк. 4-4 зв.], однак від 16 серпня 1941 

р. за указом гебітскомісара д-ра Беєра євреям заборонено купувати будь-що на торгах [1, с. 6]. Крім того, ідеологія в 

«єврейському питанні» диктувала відповідне ставлення до них в державних установах – звільнення. Погіршувала 

становище єврейських робітників практика вказувати національність. В «Першій виконавчій інструкції про охорону 

хворих» 1 травня 1942 р. рейхскомісар України Е. Кох вказував мати одного лікаря «не жида» на кожних 3 000 осіб 

[7, арк. 30]. 

Іншим видом економічної дискримінації стала політика в сфері оподаткування. Євреї стали єдиною групою 

населення, що сплачувала окремий податок за національність – «жидівський податок». З 1 липня 1941 р. установи, в 

яких працювали євреї, повинні були сплачувати 20 %. В розпорядженні Е. Коха від 21 жовтня 1941 р. 

підкреслювалося, що це не є одноразовий податок, а один із інших загальних податків [7, арк. 68]. Зазначимо, що 

окружний комісар Костопільської округи Ленерт з 1 січня 1942 р. такий податок встановив в 25 %. Крім того, Ленерт 

з 1 жовтня 1941 р. ввів 25% податок для євреїв-спеціалістів – лікарів, зубних лікарів, ремісників, інших ремісників та 

спеціалістів, «котрі працюють по своїх спеціальностях і мають грошові прибутки» [9, арк. 87]. А з 1 січня 1942 р. 

євреї мали сплачувати ще 10% податок на новонароджених дітей – т. зв. податок на «жидівських спеціалістів». Євреї 

не мали права отримувати 25% надбавки за працю, а також 20% – «за справність», тоді як всі інші групи могли.  

Важливим питанням економічної складової Голокосту було позбавлення євреїв права на власність. 

Єврейське майно становило особливий інтерес, адже воно переходило у власність держави. З початку окупації на 

євреїв були накладені контрибуції – примусові стягнення, що виконували різні функції: позбавити економічної 

основи для виживання євреїв та поповнити місцевий і загальний бюджети. Найпоширенішим видом контрибуції 

стали гроші та дорогоцінні метали, рідше зустрічалися речі в натуральному вигляді (одяг, хутра). Розмір контрибуції 

залежав від чисельності єврейської громади. Зазвичай це не був одноразовий акт, а застосовувався кілька разів. Крім 

грошей, контрибуція накладалася кольоровими металами, а також речами. Наприклад, в Рівному була організована 

кампанія збору теплого одягу для німецької армії. Серед місцевих жителів це було добровільне проханням з 

винагородою, однак для євреїв це був примус.  

Вже до вересня 1942 р. пограбування євреїв було практично завершено [14, с. 169]. На директиву 

Міністерства східних областей від 7 вересня 1942 р. щодо конфіскації єврейського майна Е. Кох відповів, що це 

зробити неможливо, оскільки цінні речі уже конфісковані. Меблі використовувалися установами, а золото 

відправлено в Берлін [2, с. 60]. 
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Окрему цінність становила нерухома власність. Житло євреїв належало державі, яка його продавала 

жителям краю через районні та міські управи. Частина будинків звільнялася євреями під час втечі. В таких випадках 

місцеві жителі писали відповідні зави в місцеві органи влади з метою отримати їхнє житло. В липні 1941 р. І. Кудін з 

Костополя зазначав, що «власник жид втік до большевиків» [5, арк. 1]. Багато заяв на єврейські будинки фіксується 

після їх переселення в гетто.  

В деяких випадках жителі не чекали, доки євреї звільнять потрібні їм приміщення, а пропонували це 

зробити відповідним органам. У вересні 1941 р. мешканець Костополя просив надати йому кімнату та кухню К. 

Зигерової, «яка може перебратися до своєї єврейської сім’ї». Виселення єврейки з дому заявник аргументував тим, 

що він не має можливості проживати у власній квартирі, тому що не мав кухні, а його кімната сира та холодна [5, 

арк. 2]. 

Важливу цінність становила земельна власність євреїв. Вже в лютому 1942 р. районні управи на Рівненщині 

повинні були негайно «списати» всю єврейську земельну власність. Тоді ж наказом керівника загального відділу 

гебітскомісаріату м. Рівного Крижанівського заперечувалося право на «самостійність жидівського господарювання в 

будучності» [8, арк. 170]. Живе майно (худоба, птиця) євреїв ретельно обліковувалося в реєстрах та 

конфісковувалося. Вилучення власності євреїв на території Рівненщини розпочалося після окупації краю та тривало 

до весни 1942 р. 

Жителі краю могли отримати єврейське майно на безкоштовній основі у відділах суспільної опіки управ, в 

місцевих інституціях самодопомоги (МІС). Зазначені організації надавали допомогу як грошима, так і майном до 

січня 1944 р. Фонди цих установ поповнювалися часто «жидівськими» речами.  

Матеріальні втрати євреїв складно підрахувати, адже жертв Голокосту зазвичай не виокремлювали. В актах 

Надзвичайних Комісій (НДК), які створювалися для фіксації матеріальних збитків після окупації краю, вказувалося 

на «мирне радянське населення», яке потерпіло під час війни. Такий спосіб фіксації збитків не залишає можливості 

точного аналізу. Загальноприйнятою практикою було вказувати втрати від «німецько-фашистських загарбників» 

мирному населенню», де малися на увазі всі радянські громадяни. Лише в деяких документах у списках зазначалися 

євреї та інші національності. Наприклад, є відомості по м. Острог, де існують окремі списки постраждалих громадян 

з присутніми єврейськими прізвищами [11, арк 95-104 зв.]. Зазначені втрати – від 1 тис. руб. до 61,4 тис. руб. 

Загальні втрати по 364 єврейських прізвищах, підраховані нами, становлять 7 034, 6 тис. руб. [11, арк. 95-104 зв.]. В 

акті-списку по м. Березне від 20 серпня 1944 р. серед загальних збитків населення у 187 402 340 втрати євреїв 

становили 83 120 000 [12, арк. 55]. 

Отже, проведене дослідження дає змогу сформулювати такі висновки: 

1. Економічний аспект Голокосту було реалізовано в матеріальних інтересах Рейху. При застосуванні праці 

євреїв виконувалися ідеологічна та економічна функції. З одного боку, непосильною експлуатацією, виснажливими 

умовами на роботах відбувалося знищення робітників. З іншого – максимально використовувався економічний 

ефект. Дискримінація євреїв полягала в тому, що їх разом із військовополоненими залучали до примусових робіт 

найпершими – без трудових книжок, права на відпустку, соціальне страхування, медичне обслуговування, премії 

тощо. 

2. Антисемітська політика в економічній площині зводилася до відміни торговельно-економічних операції. 

Підприємства змусили позначали як «жидівське підприємство», а згодом закрили. Відбулися звільнення євреїв з 

державних установ. Дискримінаційними були норми оподаткування. Євреї були єдиною групою, що сплачувала 

окремий податок за національність, т.зв. «жидівський податок», у розмірі 20% від заробітку, який не платили 

представники інших національностей. Євреї-спеціалісти (лікарі, ремісники) сплачували 25%, а за новонароджених 

дітей 10% від своїх доходів. 

3. Грабунок євреїв, конфіскація та націоналізація їхнього майна стали одними із засобів позбавлення умов 

для існування. Націоналізації підлягала вся власність без винятку. До осені 1942 р. цей процес було практично 

завершено.  

4. Реалізація майна євреїв приносила економічну вигоду різним відомствам. Звільнені будівлі переходили у 

власність держави. Всі земельні наділи та домашні тварини підлягали конфіскації та продажу. Одяг, взуття євреїв 

вивозилося в Німеччину, а також продавалося жителям краю. Місцеві жителі могли отримати єврейські речі на 

платній та безкоштовній основі. Матеріальні втрати євреїв важко підрахувати через спосіб фіксації збитків в актах 

НДК. В документах часто не вказувалося на національність жертв, однак все ж присутні фрагментарні дані щодо 

майна євреїв. 
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ПОСТАТЬ ІЛАРІЯ КАРБУЛИЦЬКОГО: ІСТОРІОГРАФІЯ ПИТАННЯ 
Коняхін Ю.О., здобувач вищої освіти  

 Гуменюк О. В., кандидат історичних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Період другої половини ХІХ – початку ХХ ст. був часом швидкого розвитку національного руху на 

Буковині, формування свідомої української інтелігенції, яка взяла на себе основний тягар громадської роботи. До 

славетної когорти українських просвітників початку ХХ століття належить видатний педагогічний і громадський 

діяч Буковини Іларій Іванович Карбулицький, який зробив вагомий внесок у скарбницю духовного і національного 

відродження рідного народу. Коло його творчих інтересів дивовижно широке: вчитель-вихователь молодого 

покоління, дослідник розвитку шкільництва на Буковині, організатор і учасник учительського руху, суспільно-

політичний діяч, публіцист, редактор, оратор, співак і музикант, письменник.  

Сучасний розвиток історичної науки та освіти спонукає до вивчення діяльності та творчої спадщини 

Карбулицького, оскільки він разом із сучасниками – О.Поповичем, К.Малицькою, О.Гаврищуком та іншими – 

закладали підвалини буковинського шкільництва, відіграли велику роль у розвитку культурного, суспільно-

політичного життя Буковини, у формуванні національної і соціальної свідомості українського населення. Його ім’я 

більш як півстоліття ніде не згадувалося, окрім хіба, що приватних розмов. Сьогодні ж ім’я  Іларія Карбулицького 

повертається народові. У Чернівцях його іменем названі одна з вулиць та провулок. У пресі з’являються статті про 

життєвий і творчий шлях педагога, письменника, журналіста, видавця, театрального і громадського діяча. Його 

діяльність є яскравим прикладом самопожертви заради народу, прагнення бути корисним своєму народові за будь-

яких обставин. А сучасний суспільно-політичний розвиток в Україні нагально потребує яскравих прикладів такої  

самовідданості та патріотизму, тому дане питання на сьогоднішній день є актуальним.  

Значну увагу вивченню педагогічної діяльності Іларія Карбулицького приділяє  Д.Пенішкевич.  Навчальний 

посібник: «Іларій Карбулицький – видатний педагог Буковини»[8] розкриває нам Іларія Івановича як видатного 

педагога та дослідника розвитку шкільництва на Буковині, в ній розміщений аналіз його наукової праці «Розвій 

народного шкільництва на Буковині». 

Дослідженням педагогічної та громадської діяльності Карбулицького займалася Т. Марусик, зокрема, її 

праця «Іларій Карбулицький – визначний буковинський педагог та громадський діяч»[6] містить цікаві факти про 

життєвий шлях Іларія Івановича, його громадську діяльність. 

Вивченням життєвого шляху Карбулицького займалися І.В. Мусієнко та І.П. Фостій. У праці «Іларій 

Карбулицький – науковець, педагог, громадянин і мученик»[7]  висвітлено біографію та його наукову, літературну 

спадщину.  

Дослідженням періоду його життя у селі Верхні Станівці  займався Ігор Тимофійович Калиняк – вчитель 

географії сільської школи. Зібрані ним свідчення очевидців про діяльність Карбулицького в селі містяться у історико 

- географічному нарисі «Село Верхні Станівці».[4] 

В різні часи у пресі з’являлися статті про Іларія Івановича які містили короткі відомості про життєвий та 

творчий шлях українського подвижника початку ХХ століття, авторами яких були: Снігур І.Н. – етнограф, 

фольклорист,  краєзнавець, заслужений майстер народної творчості України[9]; Старик В.П. – голова товариства  

«Український Народний Дім у Чернівцях», дослідник історії розвитку національного життя буковинських українців, 

автор кількох монографій та понад сотні статей з історії Буковини[10]; Гнеп М.І – педагог, історик, краєзнавець, 

вивчав і досліджував незаслужено забуті  імена діячів культури Буковини і України Омеляна Поповича, Василя 

Ферлієвича, Івана Микитовича, Корнила Ластівки, Сидонії Никорович, Миколи Євшана, Евсевія Ліпецького, братів 

Карбулицьких і багатьох інших, свої статті публікував на сторінках районної і обласних газет.[1] Матеріали про 

життєвий шлях та мистецький доробок Карбулицького містяться у книжці К.М. Демочко «Мистецька Буковина: 

Нариси з минулого».[2] 

Певну цінність для написання роботи має праця О.В. Добржанського «Національний рух українців 

Буковини другої половини ХІХ – початку ХХ ст.»,[3] в якій висвітлено громадсько-політичну ситуацію на Буковині 

періоду кінця ХІХ та початку ХХ століття. 

Для написання даної роботи були використані джерела різних типів. Перш за все це оригінали споминів 

Іларія Карбулицького «Мої спомини», що зберігаються в літературно-меморіальному музеї О.Кобилянської, які 

охоплюють період від початку ХХ століття і до кінця 1950 – х років (майже 700 сторінок), однак повністю втрачено 

спомини за період з 1913 по 1920 та1935 по 1961 роки. У спогадах вміщено як і особисті дані, так і аналіз 

громадського, культурного та політичного життя українців Буковини.[5] 

Окремо слід відмітити його твори надруковані у періодичних виданнях «Промінь», «Буковина», 

«Самостійна думка» (Фонд відділу рідкісних та цінних книг Наукової бібліотеки ЧНУ), «Каменярі», а також 

ґрунтовне наукове дослідження «Розвій народного шкільництва на Буковині»,  яке друкувалося на сторінках часопису 

«Промінь» протягом двох років (1905-1906)  (Фонд відділу рідкісних та цінних книг Наукової бібліотеки ЧНУ). Ця 

наукова праця, за нинішніми масштабами, відповідає кандидатській дисертації, а за періодом охоплення теми, за 

глибиною висвітлення – докторській. В даному дослідженні проаналізовано період з 1774 по 1905 роки, а отже, 

розвиток шкільництва за 231 рік. Вона містить багато фактичного матеріалу, тут ми знаходимо імена хрещених 

батьків перших шкіл, імена перших учителів, появу перших австрійських законів про організацію шкільництва і 

перших шкільних властей на Буковині, дізнаємося про зародження і розвиток гімназій, чоловічих і жіночих 



Матеріали XІ Міжнародної науково–практичної конференції   350  

  

ЗМІСТ  
  

Молодий педагог 
 

Angela CĂLĂRAȘ VOCABULARY ACQUISITION THROUGH WORD FORMATION 

PATTERNS……………………………………………………………………………………………………………………..3 

Антонів Л., Маліновська Н. В. ФОРМУВАННЯ КОМПЕТЕНЦІЇ БЕЗПЕКИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ У ДІТЕЙ 

СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ…………………………………………………………………………………………5 

Базака О. В., Косарєва О.І. ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ОСОБИСТІСНОГО РОЗВИТКУ 

ДОШКІЛЬНИКА……………………………………………………………………………………………………………….7 

Басюк (Божко) Ю.С., Горопаха Н.М. ОСОБЛИВОСТІ АДАПТАЦІЇ ДО ДОШКІЛЬНОГО ЗАКЛАДУ ДІТЕЙ 

МОЛОДШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ……………………………………………………………………………………..8 

Бачинська Л. П., Павлюк Т. О. МУЛЬТФІЛЬМИ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ У СТАРШИХ 

ДОШКІЛЬНИКІВ УЯВЛЕНЬ ПРО ГЕОМЕТРИЧНІ ФІГУРИ……………………………………………………………..9 

Бедрій Х. Б., Баліка Л. М. ТВОРЧЕ ВИКОРИСТАННЯ ПЕДАГОГІЧНОЇ СПАДЩИНИ ЯНУША КОРЧАКА 

У РОБОТІ З УЧНЯМИ ………………………………………………………………………………………………………11 

Бичук С.Б., Горопаха Н. М. ІНТЕРАКТИВНІ ФОРМИ ПІДВИЩЕННЯ ПЕДАГОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ 

БАТЬКІВ ВИХОВАНЦІВ ДОШКІЛЬНОГО ЗАКЛАДУ…………………………………………………………………..12 

Близнюк Н. В., Косарєва Г. М. ДОСЛІДЖЕННЯ РОЗВИТКУ УВАГИ В УЧНІВ ДОПОМІЖНОЇ ШКОЛИ………….14 

Блищик А.В., Падалка О.І. ОРГАНІЗАЦІЯ ІГРОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ДІТЕЙ З ОСОБЛИВИМИ 

ПОТРЕБАМИ…………………………………………………………………………………………………………………14 

Богів І. Г., Джава Н. А. МІСЦЕ ІНТЕРНЕТ-КОНТЕНТУ В ПРОЦЕСІ НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНИХ МОВ…16 

Бодейко С. В., Падалка О.І. ВИХОВАННЯ СОЦІАЛЬНОЇ ВПЕВНЕНОСТІ У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО 

ВІКУ ………………………………………………………………………………………………………………………….18 

Божук М. Р., Степанова О.І. ЛЕКСИЧНА КОМПЕТЕНЦІЯ ЯК СКЛАДОВА МОВЛЕННЄВОГО 

РОЗВИТКУ ДОШКІЛЬНИКІВ………………………………………………………………………………………………19 

Бондар А.В., Цяк Ю.В., Кирилецька Г.М. СУЧАСНІ ВИМОГИ ДО ПРОВЕДЕННЯ УРОКІВ 

МАТЕМАТИКИ……………………………………………………………………………………………………………....21 

Бондар О. Г. ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ЕКОЛОГІЧНОГО ВИХОВАННЯ УЧНІВ МОЛОДШОГО 

ШКІЛЬНОГО ВІКУ В УКРАЇНІ (1958 – 1991 РР.)…………………………………………………………………………23 

Бондарець М. А., Петренко О. Б. СУТНІСТЬ ПОНЯТТЯ «ВАЖКОВИХОВУВАНІСТЬ»У ПЕДАГОГІЧНІЙ 

ДУМЦІ 20– 30-Х РР. ХХ СТ…………………………………………………………………………………………………24 

Бондарук А. О., Степанова О. І. РОЛЬ УСНОЇ НАРОДНОЇ ТВОРЧОСТІ У ФОРМУВАННІ МОВЛЕННЯ 

ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ………………………………………………………………………………………………26 

Бондарчук О. В., Павлюк Т. О. ЗАСТОСУВАННЯ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В 

ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ ЗАКЛАДІВ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ………………………………………………………….27 

Будкевич О. В., Стельмашук Ж. Г. ФІЗИЧНА ПІДГОТОВЛЕНІСТЬ УЧНІВ СЕРЕДНЬОГО ШКІЛЬНОГО 

ВІКУ: СТАТЕВІ АСПЕКТИ…………………………………………………………………………………………………28 

Бурик Н. Л., Петренко О. Б. ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ УЧНІВ МОЛОДШОГО 

ШКІЛЬНОГО ВІКУ………………………………………………………………………………………………………….29 

Василишин С. С., Горопаха Н. М. ВИХОВАННЯ МОРАЛЬНО-ВОЛЬОВИХ ЯКОСТЕЙ СТАРШИХ 

ДОШКІЛЬНИКІВ У ПРОЦЕСІ ЧЕРГУВАННЯ……………………………………………………………………………30 

Висоцька О. В., Маліновська Н. В. ДИДАКТИЧНІ ІГРИ У ПІДГОТОВЦІ ДІТЕЙ ДО ЗАСВОЄННЯ 

ГРАМОТИ……………………………………………………………………………………………………………………..32 

Віннікова Я. Е., Шевців З. М. ВИХОВНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ЗАСОБІВ НАРОДНОЇ ПЕДАГОГІКИ У 

ФОРМУВАННІ МОРАЛЬНИХ ЦІННОСТЕЙ В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ…………………………………….33 

Гаврилюк Л. В., Казначеєва Л. М. ОСНОВНІ ПРИНЦИПИ ПЕДАГОГІЧНОЇ ВПЛИВОВОСТІ СЛОВА 

ВЧИТЕЛЯ ЗА В.О.СУХОМЛИНСЬКИМ………………………………………………………………………………..…35 

Гаврилюк М. В., Джеджера К. В. ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ ЕКОНОМІЧНИХ ЗНАНЬ 

ДІТЕЙ СТАРОГО ВІКУ У ДНЗ……………………………………………………………………………………………...37 

Гаврилюк О. О., Горопаха Н. М. ФОРМУВАННЯ КРЕАТИВНОСТІ СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ У ПРОЦЕСІ 

ПІЗНАННЯ ПРИРОДИ ………………………………………………………………………………………………………39 

Галайчук М. В., Горопаха Н. М. ПРОБЛЕМНІ МЕТОДИ ФОРМУВАННЯ У СТАРШИХ ДОШКІЛЬКІВ 

ЦІННІСНОГО СТАВЛЕННЯ ДО ПРИРОДИ………………………………………………………………………………41 

Галатюк М. Ю., ЦІННІСНИЙ ПОТЕНЦІАЛ РОЗВИТКУ СПОРТИВНОЇ КУЛЬТУРИ УЧНІВСЬКОЇ ТА 

СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ…………………………………………………………………………………………………..43 

Герман Т.Й., Галатюк Ю.М., ЗАСТОСУВАННЯ МОДЕЛЮВАННЯ ТА АНАЛОГІЇ ПРИ ВИВЧЕННІ 

ВІЛЬНИХ ЕЛЕКТРОМАГНІТНИХ КОЛИВАНЬ У ПРОФІЛЬНИХ КЛАСАХ…………………………………………45 

Гмерніцька Л. Я., Джеджера К.В.,СУЧАСНІ ПІДХОДИ ЕКОЛОГІЧНОГО ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ 

СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ………………………………………………………………………………………..47 

Гречун І. П., Маліновська Н. В. РОЗВИТОК СЛОВЕСНОЇ ТВОРЧОСТІ СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ 

ЗАСОБАМИ КАЗКИ…………………………………………………………………………………………………………49 

Гринькова Н. М., Борей В. І,. Токарська Ю. А. ФОРМУВАННЯ ЦІННІСНОГО СТАВЛЕННЯ ШКОЛЯРІВ 

ДО НАВКОЛИШНЬОГО СВІТУ ЯК ВАЖЛИВА УМОВА РОЗВИТКУ ВИХОВАНОСТІ……………………………51 

Груша В., Козлюк О.А. ІНТЕГРОВАНИЙ ПІДХІД ДО ВАЛЕОЛОГІЧНОГО ВИХОВАННЯ 

ДОШКІЛЬНИКІВ…………………………………………………………………………………………………………….53 

Губеня А. О., Маліновська Н. В. ОПИС – ОСНОВА ЗВ’ЯЗНОЇ РОЗПОВІДІ…………………………………54 



Наука, освіта, суспільство очима молодих   351  

Гулюк Т. Ф., Стельмашук Ж. Г., СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ВИХОВАННЯ ДИСЦИПЛІНОВАНОСТІ У 

ЗАКЛАДАХ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ…………………………………………………………………………………………55 

Давидюк І.А., Степанова О. І. ФОРМУВАННЯ ОБРАЗНОГО МОВЛЕННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ІЗ 

ЗАГАЛЬНИМ НЕДОРОЗВИНЕННЯМ МОВЛЕННЯ……………………………………………………………………..56 

Давидюк Т.В., Козлюк О.А., ВИКОРИСТАННЯ ІГОР-ГОЛОВОЛОМОК У РОЗУМОВОМУ ВИХОВАННІ 

ДІТЕЙ СТАРШОГО  ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ………………………………………………………………………………57 

Денисюк І.О., Косарєва Г.М., ФОРМУВАННЯ ПІЗНАВАЛЬНИХ ІНТЕРЕСІВ ДІТЕЙ З ПОРУШЕННЯМИ 

МОВЛЕННЯ ЗАСОБАМИ СЮЖЕТНО-РОЛЬОВИХ ІГОР………………………………………………………………58 

Димарчук Л. В., Горопаха Н.М., ФОРМУВАННЯ У СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ ІНТЕРЕСУ ДО 

МАТЕМАТИКИ ЗАСОБАМИ  ПРОБЛЕМНОГО НАВЧАННЯ…………………………………………………………..59 

Дмитрук М. С., Пустовіт Г. П. ПРОБЛЕМА «ВАЖКИХ» ДІТЕЙ У ПЕДАГОГІЧНИХ ПОГЛЯДАХ 

В.О.СУХОМЛИНСЬКОГО…………………………………………………………………………………………………..60 

Довгалюк В. І., Боровець О.В., СУТНІСТЬ І СТРУКТУРА ПОНЯТТЯ «САМООСВІТНЯ ДІЯЛЬНІСТЬ 

СТУДЕНТІВ»…………………………………………………………………………………………………………………61 

Дравецька О.М., Козлюк О. А., НАРОДНА РУХЛИВА ГРА ЯК ЗАСІБ ВИХОВАННЯ ПОЧАТКОВИХ 

ПАТРІОТИЧНИХ ПОЧУТТІВ ДОШКІЛЬНИКІВ………………………………………………………………………...63 

Дутчак Т. І., Руденко Н. М. ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ГЕНДЕНРОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ 

ДОШКІЛЬНИКІВ В УМОВАХ ДНЗ………………………………………………………………………………………...64 

Жигула І. Г., Пасічник Я. А.,  МЕТОДИЧНА СИСТЕМА ФОРМУВАННЯ ОБЧИСЛЮВАЛЬНИХ 

НАВИЧОК МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ У ЗАХІДНОЄВРОПЕЙСЬКИХ ТА УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛАХ…………….66 

Жовнір А. О., Маліновська Н.В. ЗДОРОВИЙ СПОСІБ ЖИТТЯ ЯК ЦІННІСТЬ……………………………..67 

Жолдош Н. В.,  Потапчук Т.В. ДО ПРОБЛЕМИ ВИКОРИСТАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ПЕДАГОГІЧНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ В СИСТЕМІ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ …………………………………………………………………….68 

Затірка М.В., Шелестюк К.В., Куруц Х.І., Прокопчук Т. П., Кирилецька Г.М., ТЕСТОВА ПЕРЕВІРКА 

ЗНАНЬ З МАТЕМАТИКИ…………………………………………………………………………………………………...70 

Захарчук Н. П., Маліновська Н. В., ФОРМУВАННЯ НАВИЧОК ВИРАЗНОСТІ МОВЛЕННЯ СТАРШИХ 

ДОШКІЛЬНИКІВ…………………………………………………………………………………………………………….71 

Зелінська К., Козлюк О.А., ФОРМУВАННЯ ЦІЛІСНОЇ ОСОБИСТОСТІ ДИТИНИ В ПРОЦЕСІ 

МОРАЛЬНОГО ВИХОВАННЯ……………………………………………………………………………………………..72 

Карась М. В., Джава Н. А., МЕТОДИКА ІНТЕНСИФІКАЦІЇ НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ З ІНОЗЕМНОЇ 

МОВИ У ВИЩОМУ НАВЧАЛЬНОМУ ЗАКЛАДІ………………………………………………………………………..74 

Кибукевич К. В., Баліка Л. М., ОСОБЛИВОСТІ НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ УЧНІВ 

МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ…………………………………………………………………………………………...75 

Кидюк В. М., Маліновська Н. В. ОРГАНІЗАЦІЯ РАЦІОНАЛЬНОГО РУХОВОГО РЕЖИМУ ДІТЕЙ 5-6 

РОКІВ У ЗАКЛАДАХ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ…………………………………………………………………………...77 

Кілієвич Д. М., Пустовіт Г. П., ПРОБЛЕМА ПІДГОТОВКИ ФІТНЕС-ТРЕНЕРІВ У ПЕДАГОГІЧНІЙ 

ЛІТЕРАТУРІ………………………………………………………………………………………………………………….78 

Ковалевська І. В., Оксенюк О. В., МАРКЕТИНГ ОСВІТНІХ ПОСЛУГ У ЗНЗ………………………………79 

Коваль Ю. Л., Янцур Л. А., ПЕРСПЕКТИВНІСТЬ І НАСТУПНІСТЬ У РОБОТІ НАВЧАЛЬНО-

ВИХОВНОГО КОМПЛЕКСУ (ШКОЛА-ДИТЯЧИЙ САДОК) У ФОРМУВАННІ ХУДОЖНЬО-ОБРАЗОТВОРЧОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ ДІТЕЙ………………………………………………………………………………………………………....81 

Ковальчук Ю., Горопаха Н. М., ОСОБЛИВОСТІ ПОВЕДІНКИ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

У ГРОМАДСЬКИХ МІСЦЯХ……………………………………………………………………………………………..…82 

Компан Б. В., Косарєва О.І., ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ РОЗВИТКУ ПІЗНАВАЛЬНОЇ АКТИВНОСТІ У 

ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ……………………………………………………………………………...83 

Корнійчук О. В., Баліка Л. М. ВІКОВІ ОСОБЛИВОСТІ ФІЗИЧНОГО РОЗВИТКУ УЧНІВ МОЛОДШОГО 

ШКІЛЬНОГО ВІКУ………………………………………………………………………………………………………..…84 

Коробка А. В., Музичук К. П. МІКРО-НАВЧАННЯ НА УРОКАХ ІНФОРМАТИКИ У ШКОЛІ……………85 

Колесник С. С., Крижановська Т.І. ТВОРЧІСТЬ М.Д.ЛЕОНТОВИЧА ЯК ДЖЕРЕЛО ФАХОВОГО 

ДОСВІДУ МУЗИКАНТА-ПЕДАГОГА…………………………………………………………………………………..…87 

Крижановська Н. А., Горопаха Н.М. ФОРМУВАННЯ НАВЧАЛЬНОГО СПІВРОБІТНИЦТВА 

ДОШКІЛЬНИКІВ……………………………………………………………………………………………………………..88 

Кулішова О.В., Руденко Н.  М., ДОСЛІДЖЕННЯ ПЕДАГОГАМИ ОСОБЛИВОСТЕЙ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ 

ГОТОВНОСТІ ДІТЕЙ ДО ШКІЛЬНОГО НАВЧАННЯ……………………………………………………………………90 

Кульчицький В. Ю., Галатюк  Ю. М., МАСОВІ ФІЗКУЛЬТУРНО-СПОРТИВНІ ЗАХОДИ З 

ВИКОРИСТАННЯМ НАЦІОНАЛЬНИХ ТРАДИЦІЙ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ У ФОРМУВАННІ СИСТЕМИ 

СПОРТУ ДЛЯ ВСІХ………………………………………………………………………………………………………….91 

Куруц Х. І., Белешко Д. Т., МЕТОДИЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ВИКЛАДАННЯ ТЕМИ «ТРИГОНОМЕТРИЧНІ 

ФУНКЦІЇ. ТРИГОНОМЕТРИЧНІ РІВНЯННЯ І НЕРІВНОСТІ» У ПРОФІЛЬНІЙ ШКОЛІ…………………………….93 

Куруц Я. В., Генсіцька-Антонюк Н. О., РОЗВ’ЯЗУВАННЯ РІВНЯНЬ З ПАРАМЕТРАМИ З 

ВИКОРИСТАННЯМ ППЗ GRAN1…………………………………………………………………………………………..94 

Кушнір Г. В., Демчук О. О. КОНЦЕПТУАЛІЗАЦІЯ ПОНЯТТЯ «ЗВ’ЯЗНЕ МОВЛЕННЯ»………………….95 

Лавор О. А., Демчук О. О., ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ВИВЧЕННЯ ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ОБРАЗУ 

«Я» У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ……………………………………………………………………………………….97 

Лапська Д. В., Демчук О. О. СУТЬ ТА ЗНАЧЕННЯ ПОНЯТТЯ «ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНІ МЕТОДИ» 



Матеріали XІ Міжнародної науково–практичної конференції   352  

  

Левчук О. В., Павлюк Т. О., РОЛЬ ТА МІСЦЕ ДИДАКТИЧНОЇ ГРИ У ФОРМУВАННІ ПОНЯТТЯ ПРО МНОЖИНУ 

У ДОШКІЛЬНИКІВ…………………………………………………………………………………………………………..98 

Левчунь Н. П., Падалка О. І., НАРОДОЗНАВСТВО ЯК ЗАСІБ СТАНОВЛЕННЯ ГРОМАДЯНСЬКОЇ 

ПОЗИЦІЇ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ………………………………………………………………………………….100 

Ливицький Б. О., Косарєва Г. М., ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ  ДИТИНИ З ПОРУШЕННЯМ 

МОВЛЕННЄВОГО РОЗВИТКУ ДО ШКОЛИ......................................................................................... ............................101 

Ликова Т. А., Генсіцька-Антонюк Н. О. ФАКУЛЬТАТИВНІ ЗАНЯТТЯ З МАТЕМАТИКИ ДЛЯ УЧНІВ 5-6 

КЛАСІВ………………………………………………………………………………………………………………………102 

Лютовський В. О., Стельмашук Ж. Г., ФОРМУВАННЯ МОТИВАЦІЇ ДО ЗАНЯТЬ ФІЗИЧНОЮ 

КУЛЬТУРОЮ ЯК ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА……………………………………………………….103 

Ляшук М. М., Баліка Л. М., СПІВПРАЦЯ БАТЬКІВ ТА ШКОЛИ, ЯК ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА…….104 

Малініч І. С., Маліновська Н. В., СУТНІСТЬ ТА ЗМІСТ ВИХОВАННЯ У СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ 

ВІДПОВІДАЛЬНОГО СТАВЛЕННЯ ДО ДОВКІЛЛЯ……………………………………………………………………106 

Мамчур І. Я., ОСОБЛИВОСТІ ТА СУТНІСТЬ ПОНЯТТЯ «СТАТЕВЕ ВИХОВАННЯ» МОЛОДШИХ 

ШКОЛЯРІВ…………………………………………………………………………………………………………………..107 

Мартинюк О.В., Шугаєва Л. М., НЕОБХІДНІСТЬ ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ ПОВЕДІНКИ У ДІТЕЙ 

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ……………………………………………………………………………………………………...108 

Мельничук А. В., Косарєва Г.М., ПЕДАГОГІЧНА ТОЛЕРАНТНІСТЬ ЯК ХАРАКТЕРИСТИКА 

ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ВИХОВАТЕЛЯ…………………………………………………………………………..109 

Мерзін М. В., Гусаковська Т. М., ФОРМУВАННЯ ІНТЕГРОВАНОЇ СИСТЕМИ ЗНАНЬ З БІОЛОГІЇ В 

СУЧАСНІЙ ШКОЛІ………………………………………………………………………....................................................110 

Микитюк Н.І., Гронь Л.В., ФОРМУВАННЯ У СТАРШОКЛАСНИКІВ АУДИТИВНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ НА 

УРОКАХ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ……………………………………………………………………………………………..112 

Миронець І.В., Козлюк О.А., ФОРМУВАННЯ МОРАЛЬНИХ НОРМ ПОВЕДІНКИ В УМОВАХ 

СПІВПРАЦІ ЗАКЛАДУ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ І СІМ’Ї……………………………………………………………….114 

Мулик Д. В., Степанова О. І., ФОРМУВАННЯ ЕКСПРЕСИВНОЇ ЛЕКСИКИ ЗАСОБАМИ УКРАЇНСЬКОЇ 

НАРОДНОЇ КАЗКИ…………………………………………………………………………………………………………115 

Ожелевська  Д. О., Степанова О. І., ЗБАГАЧЕННЯ СЛОВНИКА ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО 

ВІКУ ІЗ ЗНМ  ЗАСОБАМИ ПОЕТИЧНИХ ТВОРІВ……………………………………………………………………...117 

Онисковець О. М., Пустовіт Г. П., СПОРТИВНО-ОЗДОРОВЧА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ПЕДАГОГІЧНА 

ПРОБЛЕМА………………………………………………………………………………………………………………….118 

Осіюк А.С., Степанова О. І.,  ОСОБЛИВОСТІ КОРИГУВАННЯ ЗВУКОВОЇ КУЛЬТУРИ МОВЛЕННЯ 

ДІТЕЙ РАННЬОГО ВІКУ ЯК ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА: ГЕНЕЗА НАУКОВИХ ПОГЛЯДІВ…120 

Павельчук А. С., Руденко В. М., ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ УЯВЛЕНЬ ПРО ДЕРЖАВНІ 

СИМВОЛИ УКРАЇНИ У ДОШКІЛЬНИКІВ………………………………………………………………………………121 

Палій  О.  Ю., Стельмашук Ж.  Г., СУТНІСТЬ ТА КРИТЕРІЇ ГЕНДЕРНОЇ ВИХОВАНОСТІ МОЛОДШИХ 

ШКОЛЯРІВ…………………………………………………………………………………………………………………..122 

Павлусяк О. Л., Тюска В. Б., ЕТНОФЕСТИВАЛЬНИЙ ПРОСТІР ЯК ЗАСІБ  ПОШИРЕННЯ 

СОЦІОКУЛЬТУРНИХ  ІДЕЙ………………………………………………………………………………………………122 

Панчук  С. І., Степанова О. І., ВПЛИВ СЮЖЕТНО-РОЛЬОВОЇ ІГРИ НА РОЗВИТОК НАОЧНО-

ОБРАЗНОГО МИСЛЕННЯ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ……………………………………………………………..124 

Пасічник Ю. В., Степанова О. І., КРИТЕРІЇ ОВОЛОДІННЯ НАВИЧКАМИ ДІАЛОГІЧНОГО МОВЛЕННЯ  

У ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ…………………………………………………………………………...125 

Петрушенко І. В., Петрук Л. П., ОСОБЛИВОСТІ ПРОЯВУ НАПОЛЕГЛИВОСТІ У ДІТЕЙ СТАРШОГО 

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ……………………………………………………………………………………………………...127 

Пецкова І. В., Грицай Н. Б., МЕТОДИ ТА ПРИЙОМИ СТИМУЛЮВАННЯ ПІЗНАВАЛЬНОГО ІНТЕРЕСУ 

УЧНІВ 7 КЛАСУ НА УРОКАХ БІОЛОГІЇ………………………………………………………………………………...128 

Пілат Р.В. Гудовсек О.А. ОСОБЛИВОСТІ ЕСТЕТИЧНОГО ВИХОВАННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ 

ШКОЛИ………………………………………………………………………………………………………………………129  

Погуляєва М. С., КОМПЕТЕНТНІСТЬ УЧИТЕЛЯ У СУСПІЛЬСТВІ ЗНАНЬ……………………………….130 

Поліщук Н. І., Петрук Л. П.,  ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ГУМАНІСТИЧНОГО ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ 

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ У СІМ’Ї……………………………………………………………………………………………131 

Поліщук О. П., Павелків Р. В.,  ФОРМУВАННЯ МОРАЛЬНИХ ЦІННОСТЕЙ ЯК ВАЖЛИВИЙ АСПЕКТ 

ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ…………………………………………………………….132 

Полюхович Ю. В., Кирилецька Г. М., ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ САМОСТІЙНОЇ ПІЗНАВАЛЬНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ УЧНІВ НА ОСНОВІ МЕТОДІВ ПРОЕКТІВ……………………………………………………………...133 

Почтарук О. О., Косарєва О. І., РОЛЬ СЮЖЕТНО-РОЛЬОВИХ ІГОР У ФОРМУВАННІ ЦІННІСНИХ 

ОРІЄНТАЦІЙ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО 

ВІКУ………………………………………………………………………………………………………………………….134 

Почтарук Ю. О., Горопаха Н. М., ВИХОВАННЯ СЕНСОРНОЇ КУЛЬТУРИ ДОШКІЛЬНИКІВ В ІГРАХ З 

НАРОДНИМИ ІГРАШКАМИ……………………………………………………………………………………………...135 

Приболовець О. Л., Гудовсек О.А., СУТНІСТЬ ПОНЯТТЯ «УМІННЯ» В ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНИЙ 

ЛІТЕРАТУРІ…………………………………………………………………………………………………………………136 

Прокопчук Т. П., Присяжнюк І. М., РОЗРОБКА МЕТОДИЧНИХ МАТЕРІАЛІВ ДЛЯ ДИСТАНЦІЙНОГО 

ВИВЧЕННЯ КУРСУ «ФУНКЦІОНАЛЬНИЙ АНАЛІЗ»…………………………………………………………………137 



Наука, освіта, суспільство очима молодих   353  

Пунько Ж. С., Падалка О.  І., ВИХОВАННЯ ГУМАННОГО СТАВЛЕННЯ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

ДО ОДНОЛІТКІВ……………………………………………………………………………………………………………138 

Путіло Р. О., Петрук Л. П.,  ІГРОВА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ЗАСІБ ВИХОВАННЯ ГУМАННОГО СТАВЛЕННЯ 

ДО ДОВКІЛЛЯ………………………………………………………………………………………………………………139 

Равлик О. В., Козлюк О.А., ДО ПИТАННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ДОСЛІДНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ДІТЕЙ 

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ………………………………………………………………………………………………….….141 

Римша І., Сяська Н. А.,  МЕТОДИКА ЗАСТОСУВАННЯ ДОСЛІДНИЦЬКИХ МЕТОДІВ ПІД ЧАС 

ВИВЧЕННЯ АЛГЕБРИ І ПОЧАТКІВ АНАЛІЗУ ЗАСОБАМИ НОВІТНІХ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ…..142 

Савицька І. О., Оксенюк О. В., ОСОБЛИВОСТІ КОМПЛЕКСУ МАРКЕТИНГУ ДЛЯ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ 

ОСВІТИ………………………………………………………………………………………………………………………145 

Савостьянова В. М., Козлюк О. А., ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ УЯВЛЕНЬ ПРО ГЕРОЇЧНІ 

ПРОФЕСІЇ У СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ……………………………………………………………………………...147 

Савчук Н. Б.,  Рудь О. Г.,  ПОПУЛЯРИЗАЦІЯ ЗНАНЬ ДІТЕЙ ПРО ЗДОРОВИЙ СПОСІБ ЖИТТЯ………148 

Савчук С. Ю., Маліновська Н. В.,  ЦІННО-ЕТИЧНІ СУДЖЕННЯ У СТРУКТУРІ ХУДОЖНЬО-

МОВЛЕННЄВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ……………………………………………………………………………………………150 

Салука Н. М., Павлюк Т. О., КОМП’ЮТЕР ЯК ЗАСІБ АКТИВІЗАЦІЇ ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ У 

СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ……………………………………………………………………………………………...152 

Сахарчук І. В., Джеджера К. В., ВИХОВНІ ОРІЄНТИРИ РОЗВИТКУ МОРАЛЬНОСТІ СТАРШИХ 

ДОШКІЛЬНИКІВ………………………………………………………………………………………………………………...154 

Святківська В. М., Гронь Л. В., ВИКОРИСТАННЯ КЕЙС-МЕТОДУ У НАВЧАННІ ІНШОМОВНОГО 

ГОВОРІННЯ СТАРШОКЛАСНИКІВ ЗОШ……………………………………………………………………………….156 

Сень М. В., Павлюк Т. О.,  ФЕНОМЕН УКРАЇНСЬКОЇ КОЗАЦЬКОЇ ПЕДАГОГІКИ В УКРАЇНІ………...157 

Сергійчук С. О., Безкоровайна О.В., ВИКОРИСТАННЯ ІГРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ У НАВЧАННІ 

ІНШОМОВНОГО СПІЛКУВАННЯ УЧНІВ ОСНОВНОЇ ШКОЛИ…………………………………………………..…159 

Сищук Н. О., Джеджера К. В., ПЕДАГОГІЧНА ЦІННІСТЬ УКРАЇНСЬКОЇ НАРОДНОЇ ІГРАШКИ У 

ВИХОВАННІ СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ…………………………………………………………………………………...160 

Сілков В. В., Ковальчук І. В. ДО ПИТАННЯ ПРО ТЕРМІНОЛОГІЮ КОМПЕТЕНТНІСНОГО 

ПІДХОДУ…………………………………………………………………………………………………………………….161  

Стасюк Ю. І., Назаревич В. В.,  ВПЛИВ ХУДОЖНЬО-ПРОДУКТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НА 

ЕФЕКТИВНУ РЕАЛІЗАЦІЮ ПСИХОЛОГІЧНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ……………………….163 

Сташко С., ЗМІСТ ПОНЯТТЯ «СИНДРОМ ГІПЕРАКТИВНОСТІ» У ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНИХ 

ДОСЛІДЖЕННЯХ…………………………………………………………………………………………………………..164 

Стельмашук Ж.  Г., Радько А. В., «ПЛАСТ» НА РІВНЕНЩИНІ: ІСТОРІЯ ТА СУЧАСНІСТЬ……………166  

Стецюк А. І., Руденко Н. М., ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ 

ВИХОВАТЕЛІВ ДО ВИХОВАННЯ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ В ДІТЕЙ………………………………………………….168 

Таргоній А. Ю., Руденко Н. М., АНАЛІЗ НАУКОВИХ ПІДХОДІВ ДО ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ 

ГУМАННИХ СТОСУНКІВ МІЖ ХЛОПЧИКАМИ І ДІВЧАТКАМИ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ……………………….170  

Тарнавська О. О., ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ АКТИВІЗАЦІЇ РОЗУМОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ДОШКІЛЬНИКІВ З 

ПОРУШЕННЯМ МОВЛЕННЯ ЗАСОБАМИ ГРИ……………………………………………………………………….172 

Yuliia Lea, Oleksandr Tymoschuk, PROBLEMS AND WAYS OF UKRAINIAN IMMIGRANTS’ CHILDREN 

ADAPTATION IN AMERICAN SCHOOLS………………………………………………………………………………..173  

Тимчук О. О.,Павелків О. М., МЕТОДИКА ЗАСТОСУВАННЯ ВЛАСТИВОСТЕЙ ПРЯМОКУТНИХ 

ТРИКУТНИКІВ  ДО РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ…………………………………………………………………………157 

Федас М. М., Шевців З. М., ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ПОЛІКУЛЬТУРНОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ…………176 

Федорова Н. В., Петренко О. Б.,  ПЕДАГОГІЧНА СИСТЕМА В. СУХОМЛИНСЬКОГО ЯК ЯВИЩЕ 

ПЕДАГОГІЧНОЇ ДУМКИ ХХ ст………………………………………………………………………………………………178 

Фесюк О. Є., Петренко О. Б.,  ФІЗИЧНЕ ВИХОВАННЯ МОЛОДІ В ПЕДАГОГІЧНІЙ ТВОРЧІЙ 

СПАДЩИНІ Г. ВАЩЕНКА………………………………………………………………………………………………...179 

Фещенко О. П., ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ПОЧАТКОВОГО ЕТАПУ ПІДГОТОВКИ 

СКРИПАЛІВ В  ДИТЯЧІЙ МУЗИЧНІЙ ШКОЛІ…………………………………………………………………………180 

Фомчук М. Ю., Степанова О. І., ВПЛИВ РОДИННО-МОВЛЕННЄВОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ НА РОЗВИТОК 

МОВЛЕННЯ ДОШКІЛЬНИКІВ……………………………………………………………………………………………182 

Хільчук О. А., Кирилецька Г. М., АНАЛІЗ ВИВЧЕННЯ І ЗАПОБІГАННЯ ТИПОВИХ ПОМИЛОК З 

МАТЕМАТИКИ У ПРОФІЛЬНІЙ ШКОЛІ………………………………………………………………………………..183 

Хоменко І. В., Пустовіт Г. П., САМОСТІЙНІ ЗАНЯТТЯ В СИСТЕМІ НАВЧАННЯ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ У 

ЗАКЛАДАХ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ………………………………………………………………………………………….185 

Хомич Т. О., Галатюк  Ю. М.,  РОЗШИРЕННЯ ДИДАКТИЧНИХ ФУНКЦІЙ ЛАБОРАТОРНОГО 

ФІЗИЧНОГО ПРАКТИКУМУ НА ОСНОВІ РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНИХ ЗАДАЧ……………….186 

Цибульська М. В., Джеджера К. В., ВЗАЄМОДІЯ ЗАКЛАДУ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ І СІМ’Ї З 

ФОРМУВАННЯ НАВИЧОК БЕЗПЕЧНОЇ ПОВЕДІНКИ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ…………….188 

Цісарук В. Р., Галатюк  Ю. М., ПОЄДНАННЯ ТЕОРЕТИЧНОГО ТА ЕМПІРИЧНОГО У ВИВЧЕННІ 

ЗАКОНІВ ПОСТІЙНОГО СТРУМУ В ПРОФІЛЬНИХ КЛАСАХ………………………………………………………190 

Черуха А. В., Симонович Н.В., ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ ТЕХНІКО-ТЕХНОЛОГІЧНИХ 

ЗНАНЬ І ВМІНЬ В УЧНІВ ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ З ВИКОРИСТАННЯМ ВЕБ-

КВЕСТ ТЕХНОЛОГІЙ……………………………………………………………………………………………………...192 



Матеріали XІ Міжнародної науково–практичної конференції   354  

  

Чилій І. В., Петренко О. Б., ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ КРАЄЗНАВЧОЇ РОБОТИ В ШКОЛІ……….194 

Чорнобай І. А., Маліновська Н.В.,  ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ…………………………………………………………………………………………..195 

Шаламай Т. В., Грицай Н. Б., УДОСКОНАЛЕННЯ МЕТОДИКИ ПРОВЕДЕННЯ УРОКУ БІОЛОГІЇ 

ЗАСОБАМИ МУЛЬТИМЕДІА……………………………………………………………………………………………..196 

Шевчук О. М., Галатюк  Ю. М.,  ВИКОРИСТАННЯ ДОМАШНЬОГО НАВЧАЛЬНОГО ЕКСПЕРИМЕНТУ 

В РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОБЛЕМНОГО НАВЧАННЯ ФІЗИКИ………………………………………………………………...197 

Шевчук В. В., Павелків О. М. МЕТОДИЧНІ ОСОБЛИВОСТІ НАВЧАННЯ УЧНІВ 5-6 КЛАСІВ 

РОЗВ’ЯЗУВАТИ ТА СКЛАДАТИ МАТЕМАТИЧНІ ЗАДАЧІ…………………………………………………………..200 

Шелестюк К. В., Горбатюк Ю.М., Демчик С. П.,  ВИКЛАДАННЯ КУРСУ «ТЕОРІЯ ЙМОВІРНОСТЕЙ І 

МАТЕМАТИЧНА СТАТИСТИКА» В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ…………………………………201 

Шикула З. О., Косарєва Г. М., ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОБЛЕМИ 

ІНКЛЮЗИВНОГО НАВЧАННЯ ДІТЕЙ З ОСОБЛИВИМИ ПОТРЕБАМИ…………………………………………….202  

Шимко А. А., Гудовсек О.А.,  ЗМІСТ ЕСТЕТИЧНОГО ВИХОВАННЯ У СУЧАСНИХ ПОЗАШКІЛЬНИХ 

НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ УКРАЇНИ…………………………………………………………………………………..203  

Шустакова Д. В.,  Косарєва О. І. ФОРМУВАННЯ ОБРАЗУ СВІТУ У ДИТИНИ: ПРОБЛЕМИ ТА 

ПЕРСПЕКТИВИ……………………………………………………………………………………………………………..205 

Юрковець А. В., Клекоць Г. Я.  МЕТОДИКА НАВЧАННЯ УЧНІВ ФІЗИКО-МАТЕМАТИЧНОГО 

ПРОФІЛЮ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ТРИГОНОМЕТРИЧНІ РІВНЯННЯ………………………………………………………208  

 

Молодий психолог 
 

Громик Н. В., Камінська О.В. ПСИХОЛОГІЧНІ ЗАСОБИ ПОДОЛАННЯ СТРАХУ В ДІТЕЙ 

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ……………………………………………………………………………………………………..209 

Лехкобит М. В., Камінська О. В. ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ПОЯВИ ІНТЕРНЕТ-ЗАЛЕЖНОСТІ В 

ПІДЛІТКОВОМУ ВІЦІ……………………………………………………………………………………………………..210 

Ліщук І. А., Камінська О. В. РЕФЛЕКСІЯ ЯК ВЛАСТИВІСТЬ СВІДОМОСТІ……………………………..212 

Панасюк В. М. ПСИХОЛОГІЧНІ ОСНОВИ МІНІМІЗАЦІЇ АГРЕСИВНИХ ПОВЕДІНКОВИХ 

КОНСТРУКЦІЙ У СЕРЕДОВИЩІ МОЛОДІЖНИХ СУБКУЛЬТУР…………………………………………………...214 

 

Молодий природодослідник 
 

Берестень О. Ю., Воловик Г.П. ЕХІНОКОКОЗ ЛЮДЕЙ НА РІВНЕНЩИННІ ……………………………..216 

Бондар А. В., вартенко О. М., Присяжнюк І. М. МАТЕМАТИЧНЕ МОДЕЛЮВАННЯ ПРОЦЕСУ 

ЗНЕЗАЛІЗНЕННЯ ПІДЗЕМНИХ ВОД…………………………………………………………………………………….218 

Демчук В. В. РОДЮЧІСТЬ ҐРУНТІВ ТА ФАКТОРИ ЇХ ПІДТРИМАННЯ В СУЧАСНИХ 

АГРОФІТОЦЕНОЗАХ………………………………………………………………………………………………………220 

Дунайчик А. В., Сяська І. О., СКЛАДАННЯ ОРНІТОЛОГІЧНОГО МАРШРУТУ БІЛОКРИНИЦЬКИМ 

ЗАГАЛЬНОЗООЛОГІЧНИМ  ЗАКАЗНИКОМ……………………………………………………………………………222 

Захарчук А. Г., Рудь О. Г. БІОІНДИКАЦІЯ СТАНУ ВОДИ РІЧКИ КУСТИНКА ЗА ВОДНИМИ 

РОСЛИНАМИ……………………………………………………………………………………………………………….223 

Зубкович І.В., здобувач ступеня PhD, Лико С. М., кандидат сільськогосподарських наук, професор  

ПЕРЕРОЗПОДІЛ ЦЕЗІЮ-137 В ҐРУНТАХ ВОДОЗБОРУ ОЗ. ОСТРІВСЬКЕ (ВОЛИНСЬКЕ ПОЛІССЯ) .225 

Нестерчук М. О. ВИГОДИ ВІД ВДОСКОНАЛЕННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ НА ПІДПРИЄМСТВАХ 

ДЕРЕВООБРОБНОЇ ГАЛУЗІ……………………………………………………………………………………………….226 

Кирильчук О. О., Мельник В. Й. ЕНТОМОФАУНА НАЦІОНАЛЬНОГО ПРИРОДНОГО ПАРКУ 

«ЦУМАНСЬКА ПУЩА»……………………………………………………………………………………………………228 

Кузьміна О. В. ЗАСТОСУВАННЯ НОВІТНІХ НАУКОВИХ ДОСЯГНЕНЬ У СУДОВО-ЕКСПЕРТНІЙ 

ДІЯЛЬНОСТІ………………………………………………………………………………………………………………...229 

Ляса З. С., Рудь О. Г.ЕНТОМОФАУНА УРОЧИЩА ПАПИКИ НАЦІОНАЛЬНОГО ПРИРОДНОГО  

ПАРКУ «ЦУМАНСЬКА ПУЩА»………………………………………………………………………………………….230 

Ляшецький І. А. ДОСЛІДЖЕННЯ ФАЛЬСИФІКОВАНИХ СПИРТНИХ НАПОЇВ. ВСТАНОВЛЕННЯ 

ЄДИНОГО ДЖЕРЕЛА ЇХ ПОХОДЖЕННЯ ШЛЯХОМ ВИЗНАЧЕННЯ НАЯВНОСТІ МІКРОДОМІШОК 

МАЛОЛЕТКИХ ОРГАНІЧНИХ СПОЛУК………………………………………………………………………………..232 

Мосійчук В. І., Трохимчук І. М. ЕТНОФАУНІСТИЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ БДЖІЛ РІВНЕНСЬКОЇ 

ОБЛАСТІ……………………………………………………………………………………………………………………..236  

Парфенюк І.О.,Воловик Г.П., МОНІТОРИНГ ПОШИРЕННЯ ASCARIS LUMBRICOIDES І 

TRICHOCEFALUS TRICHIURIS СЕРЕД НАСЕЛЕННЯ РІВНЕНЩИНІ……………………………………………….237 

Редько К. В., Гусаковська Т. М. АНАЛІЗ ФЕНОЛОГІЧНИХ СПОСТЕРЕЖЕНЬ ЗА ПРЕДСТАВНИКАМИ 

РОДИНИ CHRYSOMELIDAE В БІОЦЕНОЗАХ РІВНЕНСЬКОГО РАЙОНУ…………………………………………240 

Смажна О.,  Марциновський В. П. ШКІДНИКИ ПЛОДОВО-ЯГІДНИХ КУЛЬТУР с. НОВО-УКРАЇНКА.242 

Соколовський В. В., Демчук В. В. КОРЕЛЯЦІЯ СИСТЕМИ УДОБРЕННЯ ПОСІВІВ ПШЕНИЦІ М’ЯКОЇ 

ТА РОЗВИТКУ НА РОСЛИНАХ САЖКОВИХ ХВОРОБ……………………………………………………………….244 



Наука, освіта, суспільство очима молодих   355  

Толочик І. Л. АНТРОПОГЕННЕ НАВАНТАЖЕННЯ НА БАСЕЙН Р. СТИР В МЕЖАХ РІВНЕНСЬКОЇ 

ОБЛАСТІ……………………………………………………………………………………………………………………..245 

Шкребій К. С., Марциновський В. П. КЛІЩІ ЯК ПЕРЕНОСНИКИ ПІРОПЛАЗМОЗУ У БЕЗПРИТУЛЬНИХ 

СОБАК МІСТА РІВНОГО………………………………………………………………………………………………….247 

Шукрута Л. В., Воловик Г. П. ШКОДОЧИННІСТЬ ВЕРХІВКОВОГО КОРОЇДА (IPS ACUMINATUS) 

СОСНИ ЗВИЧАЙНОЇ (PINUS SILVESTRIS) ОСТРІВСЬКОГО ЛІСНИЦТВА………………………………………...248 

 

Молодий ІТ-спеціаліст 
 

Bushev A.A., Lukianov P.V. AUTOMATION OF INTELLECTUAL GAMES IN UNIVERSITIES 

(АВТОМАТИЗАЦІЯ ПРОВЕДЕННЯ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИХ ІГОР У ВНЗ)………………………………250 

Козак Т. О., Петренко С. В. РОБОТА З  REST API МЕСЕНДЖЕРА Viber………………………251 

Луцюк О. П. ПРИНЦИПИ БЕЗПЕЧНОГО ІНТЕРНЕТ-ВИКОРИСТАННЯ ПРОГРАМНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В ОПЕРАЦІЙНИХ СИСТЕМАХ «WINDOWS» ……………………………………….252 

Сидорчук Д. А., Петренко С. В. РОЗРОБКА ТА ВПРОВАДЖЕННЯ ДОДАТКУ ДЛЯ 

МЕНЕДЖМЕНТУ БОТА «СТУДЕНТ РДГУ»……………………………………………………………….254 

Шинкарчук Н. В. ЕКОСИСТЕМА РИНКУ І СФЕРИ ВИКОРИСТАННЯ ШТУЧНОГО 

ІНТЕЛЕКТУ…………………………………………………………………………………………………….256 

 

Молодий історик 
 

Абрамець Р. О., Десятничук І. О. СТАНОВИЩЕ ОСВІТИ НА УКРАЇНСЬКИХ ЗЕМЛЯХ У СКЛАДІ 

РОСІЙСЬКОЇ ІМПЕРІЇ У КІНЦІ ХVІІ-XVIII ст…………………………………………………………………………..258 

Биков О. В., Сєвєрова О. В. БОНАПАРТИСТСЬКА ТЕОРІЯ В ГОЛЛІСТСЬКІЙ ПРАКТИЦІ…………….230 

Бухалюк А. Ф., Слесаренко А. В. РОЗВИТОК КИТАЙСЬКИХ АРМІЙ ПЕРІОДУ ЧЖАНЬГО («ВОЮЮЧИХ 

ЦАРСТВ») 475-221 рр. до н. е………………………………………………………………………………………………261 

Гергелюк О. І., Мартинчук І. І. СТРАТЕГІЯ БОРОТЬБИ З ГЛОБАЛЬНИМ ТЕРОРИЗМОМ ДЖ. БУША 

МОЛОДШОГО (2001-2009 рр.)…………………………………………………………………………………………….262 

Зиль В. П., Михальчук Р. Ю. ЕКОНОМІЧНИЙ АСПЕКТ ГОЛОКОСТУ (НА ПРИКЛАДІ 

РІВНЕНЩИНИ)……………………………………………………………………………………………………………..264 

Коняхін Ю. О., Гуменюк О. В. ПОСТАТЬ ІЛАРІЯ КАРБУЛИЦЬКОГО: ІСТОРІОГРАФІЯ ПИТАННЯ….267 

Корнійчук М. В., Карпухіна Т. О. ТЕОРІЯ ТА ПРАКТИКА РЕАЛІЗАЦІЇ КОНЦЕПЦІЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ 

БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ ПЕРІОДУ ПРОГОЛОШЕННЯ НЕЗАЛЕЖНОСТІ В УКРАЇНІ У СВІТОВОМУ 

КОНТЕКСТІ………………………………………………………………………………………………………………….268  

Лащук П. В., Литвинчук А. І. ВІДНОВЛЕННЯ ТА ДІЯЛЬНІСТЬ ТОВАРИСТВА «ПРОСВІТА» У 

РІВНОМУ ПЕРІОДУ НАЦИСТСЬКОЇ ОКУПАЦІЇ (1941-1944 рр.)…………………………………………………….270 

Маркопольська Г. Б., Філіпчук І. В. ОРДЕН РОЗЕНКРЕЙЦЕРІВ: ЧУЖЕ ТА МОДЕРНЕ В ІСТОРІЇ 

РОСІЙСЬКОЇ ІМПЕРІЇ В ОСТАННІЙ ЧВЕРТІ XVIII СТОЛІТТЯ……………………………………………………...271 

Мороз В. В., Філіпчук І.В. ПСИХОЛОГІЧНИЙ ПРОЯВ ФЕНОМЕНУ ТЕРОРИЗМУ………………………272  

Мороз Н. М., Галуха Л.Ю. ПЕРШИЙ ЕМІГРАЦІЙНИЙ ПОТІК УКРАЇНЦІВ ДО КАНАДИ І США……..274 

Нижник Д. В. Плюта Н. В. СТАНОВЛЕННЯ ТА ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ ІСПАНСЬКОЇ 

КОЛОНІАЛЬНОЇ ІМПЕРІЇ КІНЕЦЬ XV – ПЕРША ПОЛОВИНА XVII СТОЛІТЬ……………………………………276 

Ососкало Г. Ю., Сєвєрова О. В. СЕЦЕСІОНІЗМ ЯК КРАЙНЯ ФОРМА СЕПАРАТИЗМУ НА ПРИКЛАДІ 

КАТАЛОНІЇ………………………………………………………………………………………………………………….278

 Пилипчук А. С., Михальчук Р. Ю. ВИТОКИ «ХОЛОДНОЇ ВІЙНИ»…………………………………………281 

Полюхович І. В., Ворон О. П., РЕЛІГІЙНЕ ЖИТТЯ РІВНЕНЩИНИ У 50-60-х РОКАХ ХХ СТОЛІТТЯ…283 

Полюхович  М. А., Плюта Н. В. СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНЕ ТА СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНЕ 

СТАНОВИЩЕ ВЕЛИКОБРИТАНІЇ В 1921-1939 рр……………………………………………………………………..285 

Cергійчук С., Михальчук Р. Ю. КУЛЬТ ОСОБИ СТАЛІНА В РАДЯНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ 1920-1930-х 

рр……………………………………………………………………………………………………………………………...287 

Старжець В. І., Давидюк Р. П. ОСВІТА ЯК ПОЛЕ БОЮ: ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКА ШКОЛА У 

ПРОТИСТОЯННІ РАДЯНСЬКОЇ ВЛАДИ ТА НАЦІОНАЛІСТИЧНОГО ПІДПІЛЛЯ (1944-1953 рр.)………………289 

Тарарук Д. П., Шеретюк В. М., МІЖКОФЕСІЙНІ КОНФЛІКТИ ТА ШЛЯХИ ЇХ ПОДОЛАННЯ В 

УКРАЇНІ……………………………………………………………………………………………………………………...290 

Товщик А.Г., Озимчук О. Б. СПРИЙНЯТТЯ ОБРАЗУ АЛІЕНОРИ АКВІТАНСЬКОЇ В РІЗНІ ІСТОРИЧНІ 

ЕПОХИ………………………………………………………………………………………………………………………292 

Фаєвська Л. ПСИХОЛОГІЧНИЙ ПОГЛЯД НА НАСЛІДКИ ВЕРСАЛЬСЬКОЇ СИСТЕМИ ДОГОВОРІВ ТА 

ЛІГУ НАЦІЙ…………………………………………………………………………………………………………………294 

Чередніченко Ю. Ю., Синяк С. Л. РОЗВИТОК ЯПОНСЬКОЇ ЛІТЕРАТУРИ 1945 – ПОЧАТОК 2000-их 

РОКІВ………………………………………………………………………………………………………………………...295 



Матеріали XІ Міжнародної науково–практичної конференції   356  

  

Шеремета Ю. М., Шеретюк В.М. ЄВГЕН КОНОВАЛЕЦЬ НА ЧОЛІ НАЦІОНАЛЬНО-ВИЗВОЛЬНОЇ 

БОРОТЬБИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ В МІЖВОЄННИЙ ПЕРІОД………………………………………………….297 

Шинкарук П. Ю., Мартинчук І. І. ТИХООКЕАНСЬКИЙ ТЕАТР БОЙОВИХ ДІЙ ДРУГОЇ СВІТОВОЇ 

ВІЙНИ: ПЕРЕВАГА ЯПОНСЬКИХ СИЛ…………………………………………………………………………………298  

 

Молодий філолог 
 

Angela CĂLĂRA, Alecu Russo  ON WORD FORMATION IN THE ENGLISH LANGUAGE………………...230 

Bogdan Silvia, Senior Lecturer, Alecu Russo A Comparative Study of Epithets from English into Romanian (based 

on The Season of Divorce by J. Cheever)…………………………………………………………………………………….302 

Bogdan Silvia, Senior Lecturer, Alecu Russo Analysis of Gender Construction in English Proverbs……………305 

Бут Д. І., Палій В. П. ПРОБЛЕМА МОДАЛЬНОСТІ БЕЗОСОБОВИХ ЗВОРОТІВ У ФРАНЦУЗЬКІЙ 

МОВІ………………………………………………………………………………………………………………………….308 

Калісецька В. С., Палій В. П. СЕМАНТИКО-СТРУКТУРНЕ ВИРАЖЕННЯ КОНЦЕПТУ «HAINE»  

(НЕНАВИСТЬ) В ФРАЗЕОЛОГІЗМАХ ФРАНЦУЗЬКОЇ ТА УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ………………………………...310 

Ковальчук К. О., Палій В. П. ДІАХРОНІЧНИЙ АСПЕКТ ФРАНЦУЗЬКОЇ АВТОРСЬКОЇ ЛІТЕРАТУРНОЇ 

КАЗКИ ……………………………………………………………………………………………………………………….312 

Кузьмич Т., Кузьмич О. О. БЕЗСУБ’ЄКТНІ НЕПОВНІ РЕЧЕННЯ ЯК ОЗНАКА МОВЛЕННЄВОЇ 

ЕКОНОМІЇ  (НА МАТЕРІАЛІ РОМАНУ ВАЛЕРІЯ ШЕВЧУКА «ПРИВИД МЕРТВОГО ДОМУ»)…………………312 

Лук’янчук Н. О., Шульжук Н. В. ФРАЗЕОЛОГІЧНИЙ ФОНД РОМАНУ МАРІЇ МАТІОС «СОЛОДКА 

ДАРУСЯ»……………………………………………………………………………………………………………………314 

Майко С. С., Шульжук Н. В. ПАРЦЕЛЯЦІЯ ЯК ЗАСІБ ЕКСПРЕСИВНОГО СИНТАКСИСУ В РОМАНІ В. 

ЛИСА «КРАЇНА ГІРКОЇ НІЖНОСТІ»…………………………………………………………………………………….315 

Момотюк С. І., Палій В. П. ЕКСПРЕСИВНІ ФУНКЦІЇ КАЛАМБУРІВ У ФРАНЦУЗЬКІЙ РОЗМОВНІЙ 

МОВІ………………………………………………………………………………………………………………………….317 

Мороз Н. М., Мороз Л. В. ЛІНГВІСТИЧНИЙ АСПЕКТ БІНАРНИХ КОНЦЕПТІВ «ЛЮБОВ/LOVE» ТА 

«НЕНАВИСТЬ /HATE (HATRED)»………………………………………………………………………………………..318 

Мороз М. С., Палій В. П.  АНТРОПОНОМІНАЦІЯ У СФЕРІ ФРАНЦУЗЬКОЇ ГАСТРОНОМІЇ…………..320 

Ясногурська Л. М. ВИКОРИСТАННЯ НЕТРАДИЦІЙНИХ ФОРМ НАВЧАННЯ НА УРОКАХ 

АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ……………………………………………………………………………………………………...321 

 

Молодий мистецтвознавець 
 

Воят І. О., Костюк Л. К. ПАМ’ЯТКИ САКРАЛЬНОЇ АРХІТЕКТУРИ м. ДУБНО…………………………..323 

Димченко С. С. ПРОБЛЕМА ПСИХОЛОГІЧНОЇ СУМІСНОСТІ ВИКОНАВЦІВ В АНСАМБЛЕВОМУ 

МУЗИКУВАННІ В КЛАСІ УДАРНИХ ІНСТРУМЕНТІВ……………………………………………………………….325 

Кіт З. П. ЖИТТЄВИЙ І ТВОРЧИЙ ШЛЯХ ВОЛОДИМИРА ІВАСЮКА, ТВОРЦЯ УКРАЇНСЬКОЇ 

ЕСТРАДНОЇ МУЗИКИ XX СТ……………………………………………………………………………………………..325 

Король О. П., Костюк Л. К. ПОСТАТЬ МИКОЛИ ЛЕОНТОВИЧА В УКРАЇНСЬКІЙ МУЗИЧНІЙ 

КУЛЬТУРІ ПЕРІОДУ КІНЦЯ ХІХ ст. – ПЕРШИХ ДЕСЯТИЛІТЬ ХХ ст………………………………………………327 

Кравчук Я. А., Глущук О. Г. КУЛЬТУРА СПІЛКУВАННЯ У ВІРТУАЛЬНО-КОМУНІКАЦІЙНОМУ 

ПРОСТОРІ: ВИКЛИКИ СЬОГОДЕННЯ…………………………………………………………………………………..328 

Кулінка І. В., Костюк Л. К. ХУДОЖНИК ІВАН МАРЧУК – ОДИН ІЗ 100 ГЕНІЇВ СУЧАСНОСТІ: ЖИТТЯ, 

ТВОРЧІСТЬ, ВИКЛИКИ……………………………………………………………………………………………………329 

Кучина Н. І. ІНФРАСТРУКТУРА РИНКУ СОЦІОКУЛЬТУРНОЇ СФЕРИ В ПЕРІОД СТАНОВЛЕННЯ 

РИНКОВИХ ВІДНОСИН…………………………………………………………………………………………………...330 

Логвиченко А. С., Казначеєва Л. М. МУЗЕЇ В СТРУКТУРІ КУЛЬТУРИ м.НОВОГРАД-ВОЛИНСЬКИЙ..333 

Ляшенко М. В., Тюска В. Б. КВЕСТ ЯК ФОРМА КУЛЬТУРНО-ДОЗВІЛЛЄВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ…………..335 

Поліщук А. В. ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ЗАКЛАДІВ КУЛЬТУРИ КЛУБНОГО ТИПУ В УМОВАХ 

РЕАЛІЗАЦІЇ КОНЦЕПЦІЇ РЕФОРМУВАННЯ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ………………………………...338  

Приймачук М. О., Тюска В. Б. КУЛЬТУРНО-ДОЗВІЛЛЄВА ДІЯЛЬНІСТЬ: ІСТОРИЧНИЙ АСПЕКТ…...336 

Усик О. С. ЖИТЛО В ДУХОВНОМУ СВІТІ УКРАЇНЦІ……………………………………………….……..341 

Харитон І. М., Андрушак Д. І. НАЦІОНАЛЬНА ЗАСЛУЖЕНА АКАДЕМІЧНА КАПЕЛА УКРАЇНИ 

«ДУМКА»  – ЗАКОНОДАВЕЦЬ ВІТЧИЗНЯНИХ ТРАДИЦІЙ ХОРОВОГО МИСТЕЦТВА В СУЧАСНІЙ 

УКРАЇНІ……………………………………………………………………………………………………………………...343 

Цимко А. ТЕХНІКА ГРИЗАЙЛЬ В СУЧАСНОМУ ІКОНОПИСІ…………………………………………….345 

Янчарук Р. В., Пастушенко А. С. ТЕОРЕТИЧНІ ТА МЕТОДОЛОГІЧНІ ОСНОВИ ВОКАЛЬНО-

ХОРОВОГО ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ: ІСТОРІОГРАФІЯ 

ПРОБЛЕМИ……………………………………………………………...…………………………………………………..348 

 




